
 
 
 

Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador ausente: Odair José de Matos  
 
Às 17h16min (dezessete horas e dezesseis minutos) do dia 26 (vinte e seis) de janeiro do ano 
de 2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 
Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 
estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor 
Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e João 
Ilânio Sampaio. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal 
de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, para fazer a ORAÇÃO DO 
DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra 
para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE:  ATA: Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. CORRESPONDÊNCIAS:  
Correspondência Eletrônica da Ambiental Ceará, encaminhando a programação semanal de 
obras a serem executadas pela Ambiental Ceará no Município de Barbalha no período de 26 a 
31 de janeiro de 2026. Ofício Nº 02/2026 da Administração do Balneário do Caldas 
encaminhando a Prestação de Contas do Balneário do Caldas, referente ao mês de 
dezembro/2025. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 04/2026, de autoria do Vereador 
Antônio Ferreira de Santana, que insere a celebração da missa em ação de graças pelos 
aniversários de fundação do Hospital Santo Antônio e do hospital do coração do cariri no 
calendário de festejos religiosos do município de Barbalha/CE. Projeto de Resolução Nº 
04/2026, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, que Confere Título de 
Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Ao Senhor Rodrigo 
Viana dos Santos. Parecer Nº 07/2026 da Comissão Permanente de Constituição e Justiça 
e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 02/2026 de autoria 
do Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei Municipal Nº 2.762, de novembro de 
2023 da forma que indica e dá outras providências. Parecer N° 02/2026 da Comissão 
Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor favorável à tramitação do 
Projeto de Lei Nº 02/2026 de autoria do Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei 
Municipal Nº 2.762, de novembro de 2023 da forma que indica e dá outras providências. 
Parecer 01/2026 da Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos favorável à 
tramitação do Projeto de Lei Nº 02/2026 de autoria do Executivo Municipal, que altera 
dispositivos da Lei Municipal Nº 2.762, de novembro de 2023 da forma que indica e dá outras 
providências. Parecer Nº 06/2026 da Comissão Permanente de Constituição e Justiça e 
Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 03/2026, de autoria 



 
 
 

dos Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos, que 
altera a Lei Municipal Nº 574, de 31 de maio de 1969, para inserir dispositivos relativos ao 
Hino Municipal “Canta Barbalha”, de autoria de Maria Alacoque Sampaio, como símbolo 
oficial do Município de Barbalha. Parecer Nº 08/2026 da Comissão Permanente de 
Constituição e Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei 
Nº 05/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, que denomina 
logradouro público, Loteamento Conjunto Residencial Lagoa Seca, Mata dos Dudas, Nesta. 
Rua Maxwell Pereira de Sousa. Parecer Nº 09/2026 da Comissão Permanente de 
Constituição e Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei 
Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que dispõe sobre 
a recomposição de vias públicas danificadas por intervenções realizadas por empresas 
concessionárias, permissionárias ou autorizadas de serviços públicos, estabelece critérios 
técnicos, responsabilidades, penalidades administrativas e dá outras providências. Parecer 
01/2026 da Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos favorável à tramitação do 
Projeto de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
que dispõe sobre a recomposição de vias públicas danificadas por intervenções realizadas por 
empresas concessionárias, permissionárias ou autorizadas de serviços públicos, estabelece 
critérios técnicos, responsabilidades, penalidades administrativas e dá outras providências. 
Requerimento Nº 48/2026, de autoria do Vereador André Feitosa, Requer que seja enviado 
ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização do calçamento 
em Pedra tosca de dois becos na Rua Santana, localizada no Sítio Malhada, haja vista que os 
mesmos atendem diretamente as residências e propriedades dos Associados do referido Sítio. 
Os locais encontram-se totalmente degradados, com muitos buracos, dificultando o tráfego de 
veículos, inclusive os utilizados para transporte da produção agrícola. Requerimento Nº 
49/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, Requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando que seja realizada 
serviços de poda das árvores, limpeza das ruas e pintura dos meios fios das ruas as quais 
desfilarão os blocos carnavalescos do Bairro do Rosário, por ocasião do carnaval 2026. 
Requerimento Nº 50/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, Requer que 
seja enviado ofício ao Departamento Municipal de Trânsito - DEMUTRAN, com cópia à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o envio de Agentes de 
trânsito para o acompanhamento dos Blocos carnavalescos do Bairro do Rosário, assim como, 
o isolamento da Rua Padre Correia, entre as Ruas Tristão Gonçalves e Padre Jatahy, localizadas 
no Bairro do Rosário. Requerimento Nº 51/2026, de autoria do Vereador Marcus José 
Alencar Lima, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal do Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos, solicitando que seja colocado novamente os containers de lixo que existiam 
na Rua Gustavo Macedo Cruz, mais precisamente, nas proximidades da academia, haja vista 
que os referidos container foram substituídos por um único tambor. Sendo insuficiente para o 
armazenamento do lixo dos moradores desta rua. Requerimento Nº 52/2026, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício à empresa 
PROURBI, com cópia à Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 
providências urgentes referente aos reparos e restabelecimento da iluminação pública na 



 
 
 

Avenida Dr. Leão Sampaio, no trecho entre a ponte sobre o Rio Salamanca e o limite com o 
Município de Juazeiro do Norte-CE. Requerimento Nº 53/2026, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
requerendo a inclusão, na programação oficial de obras do Município, do calçamento da estrada 
de acesso ao Sítio Batoque, localizado na zona rural, considerando a relevância social da 
demanda para a população local. Requerimento Nº 54/2026, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício à Companhia de Água 
e Esgoto do Ceará (CAGECE), solicitando a adoção de providências necessárias para a 
recuperação da pavimentação asfáltica da Rua Santa Clara, localizada no Bairro Bulandeira, no 
Município de Barbalha, visando melhorar as condições de tráfego e segurança da população 
local. Requerimento Nº 55/2026, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Requer quer seja enviado oficio PROURBI, solicitando a iluminação Pública da estrada que 
liga o Bairro Barro Branco ao Sítio Santana. Após a Leitura do Material de Expediente, o 
Presidente da Sessão, Dorivan Amaro dos Santos, concede 1 (um) minuto a cada Vereador 
para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Antônio Ferreira de Santana, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José 
Alencar Lima e Maria Gely de Freitas Pereira. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício 
de pesar à família de José Oradilto da Silva, registrando votos de pesar pelo seu falecimento 
ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos.  Em 
seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns para Nice Souza, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns para Désirée de Sá Barreto Diaz Gino, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos.  O Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do 
uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao 
Parlamentar, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns 
para Cícero Silvino – Val, Marido da funcionária da Câmara Municipal, Dora, registrando votos 
de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns para seu primo, Coronel Paulo Hermann, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns 
para seu Sobrinho, Dr. Guilherme, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador, José Alex Saraiva de Sá Barreto, no momento do uso da palavra, reforçou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Parlamentar, Francisco Marcelo 



 
 
 

Saraiva Neves Júnior, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Padre Cladson Pereira, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, reforçou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns para a Secretaria de Saúde do Município de Barbalha, Catiane 
Landim, registrando votos de agradecimento pela reforma da Unidade Básica de Saúde na 
comunidade do Riacho do Meio. O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, no momento do 
uso da palavra, reforçou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar à família de 
José Oradilto da Silva, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, 
deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, reforçou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Parlamentar, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Avô do Parlamentar 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Senhor Joel, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da 
palavra, agradeceu aos colegas parlamentares e demais pessoas que enviaram mensagens de 
parabéns, além de reforçar, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao seu 
Avó, Senhor Joel, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador Marcus 
José Alencar Lima, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o 
envio de ofício de Parabéns ao Prefeito Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, 
registrando votos de parabéns pelo reajuste salarial concedido aos Professores efetivos e 
Enfermeiros do Município de Barbalha. A Vereadora, Maria Gely de Freitas Pereira, no 
momento do uso da palavra, reforçou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar 
à família de José Oradilto da Silva, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei Nº 02/2026 de autoria do Executivo Municipal, que altera dispositivos 
da Lei Municipal Nº 2.762, de novembro de 2023 da forma que indica e dá outras providências, 
em discussão. Fez uso da palavra o seguinte Vereador: João Ilânio Sampaio. Projeto de Lei Nº 
02/2026 em Votação: Sendo Aprovado com a seguinte votação: 12 (doze) votos favoráveis. 
No momento da votação do Projeto de Lei Nº 02/2026, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, justifica a ausência do Vereador Odair José de Matos na presente Sessão, afastado 
devido a questões médicas. Neste momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, passa 
a Presidência ao Vice-presidente, Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto. Projeto de Lei 
Nº 03/2026, de autoria dos Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan 
Amaro dos Santos, que altera a Lei Municipal Nº 574, de 31 de maio de 1969, para inserir 
dispositivos relativos ao Hino Municipal “Canta Barbalha”, de autoria de Maria Alacoque 
Sampaio, como símbolo oficial do Município de Barbalha, em discussão. Fizeram uso da 
palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos 



 
 
 

Santos e João Ilânio Sampaio. Projeto de Lei Nº 03/2026 em Votação: Sendo Aprovado com 
a seguinte votação: 12 (doze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 03/2026, subscritos pelos 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Antônio 
Ferreira de Santana, Marcus José de Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Cícera 
Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos e Cícero Joanes Leite Sampaio.  Projeto de 
Lei Nº 05/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, que denomina 
logradouro público, Loteamento Conjunto Residencial Lagoa Seca, Mata dos Dudas, Nesta. 
Rua Maxwell Pereira de Sousa. – Em discussão. Fizeram uso da palavra os seguintes 
Vereadores: Antenor Francisco de Amorim e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Lei Nº 
05/2026 em Votação: Sendo Aprovado com a seguinte votação: 12 (doze) votos favoráveis. 
Projeto de Lei Nº 05/2026, subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor 
Francisco de Amorim, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Antônio Ferreira de Santana, Marcus José de Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos e 
Cícero Joanes Leite Sampaio. Projeto de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, que dispõe sobre a recomposição de vias públicas danificadas 
por intervenções realizadas por empresas concessionárias, permissionárias ou autorizadas de 
serviços públicos, estabelece critérios técnicos, responsabilidades, penalidades administrativas 
e dá outras providências, em discussão. Neste momento, o Vereador, João Ilânio Sampaio, 
solicitou pedido de VISTAS ao Projeto de Lei Nº 06/2026. Após consultar o autor do Projeto 
de Lei Nº 06/2026, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concede o pedido de Vistas 
solicitado pelo Vereador João Ilânio Sampaio. REQUERIMENTOS: Todos os 
Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores 
presentes. PALAVRA FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 
18h34min (dezoito horas e trinta e quatro minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois 
de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


